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Oznaczenie kwalifikacji: R.13
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

NS kW
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera & stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawicra test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznic wszystkic zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W B C| O

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

(JINERNCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono skrzynke przeznaczong dla
A. sikor.

B. gagotow.
C. jerzykow.

D. nictoperzy.
Zadanie 2.
Ogniskowo-kompleksowa metode ochrony lasu nalezy lokalizowa¢ w drzewostanach

A. sosnowych w wicku od 10 do 30 Iat.
B. sosnowych w wieku od 30 do 60 lat.
C. swierkowych w wieku od 10 do 30 lat.
D. s$wierkowych w wicku od 30 do 60 lat.

Zadanie 3.

Drugim gospodarzem skretaka sosny jest

A. dab.

B. wigz.

C. jesion.

D. topola osika.
Zadanie 4.

Kambiofagi pospolicie wyst¢pujgce w drzewostanach sosnowych to

A. cetyniec wigkszy 1 kornik drukarz.

B. kornik drukarz i przyplaszczek granatek.

C. przyplaszczek granatek i cetyniec wickszy.
D. przyplaszczek granatek i rytownik pospolity.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono imago

A. brudnicy mniszki.

B. barczatki sosnowki.

C. poprocha cetyniaka.

D. strzygonii choinowki.
Zadanie 6.

Ubytek aparatu asymilacyjnego na poziomie 61+90% okreslany jest jako

1 stopien defoliacji koron drzew.
2 stopien defoliacji koron drzew.
3 stopien defoliacji koron drzew.
4 stopien defoliacji koron drzew.

oNnwp
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Zadanie 7.
W stadium ggsienicy zimuje

A. poproch cetyniak.

B. osnuja gwiazdzista.

C. barczatka sosnéwka.
D. strzygonia choinéwka.

Zadanie 8.

Jesienne poszukiwania szkodnikow pierwotnych sosny prowadzi si¢ na powierzchniach probnych oddalonych od

sicbic o
A, 1I5m
B. 25m
C. 35m
D. 45m
Zadanie 9.

Gospodarczo znosny poziom szkod w uprawach, mlodnikach i draggowinach, wyrzadzonych przez ssaki
roslinozerne wynosi do

A.  20% powierzchni drzewostanow.
B. 30% powierzchni drzewostandw.
C. 40% powierzchni drzewostanow.

: o powierzchni drzewostanow.
D. 50% hni d t

Zadanie 10.
Minimalna liczba dotéw probnych podczas kontroli wyst¢powania szkodnikow korzeni w istniejgcych uprawach
wynosi

A 2 szt./ha
B. 6szt./ha
C. 10szt./ha
D. 15szt./ha

Zadanie 11.

Wilgotnos¢ scidtki na poziomie 0+15% zmierzona o godzinie 13:00 oznacza

A. brak zagrozenia pozarowego.
B. male zagrozenie pozarowe.
C. érednie zagrozenie pozarowe.
D. duze zagrozenic pozarowe.

Zadanie 12.

Okresowy zakaz wstepu do lasu stanowiacego wilasnos¢ Skarbu Panstwa z powodu duzego zagroZenia
pozarowego wprowadza

lesniczy.
nadlesniczy.
Dyrektor generalny PGL LP Lasy Panstwowe.

onwp

Dyrektor regionalny PGL LP Lasy Panstwowe.
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Zadanie 13.

Minimalna powierzchnia lasow [ kategorii zagrozenia pozarowego, dla ktorych nalezy projektowaé punkty
obserwacyjne, to

A. 50 ha
B. 100 ha
C. 500 ha
D. 1000 ha

Zadanie 14.

Obowiazek utrzymywania pasow przeciwpozarowych dotyczy
A. laséw o szerokosci mniejszej niz 200 m.
B. drzewostanow I kategorii zagrozenia pozarowego.

C. drzewostandéw starszych niz 30 lat, potozonych przy drogach gruntowych.
D. drzewostanéw starszych niz 30 lat, potozonych przy drogach publicznych i parkingach.

Zadanie 15.
W kompleksach lesnych o powierzchni ponad 300 ha ilos¢ wody zgromadzonej do celow gasniczych powinna
Wynosi¢ nie mniej niz

A, 20m?
B. 30m’
C. 40m’
D. 50m’

Zadanie 16.
Pozary o powierzchni od 1,01 ha do 10,0 ha to pozary

A. male.

B. Srednie.

C. duze.

D. bardzo duze.

Zadanie 17.

Okresowym zakazem wstepu do lasu objete sa

A. ostoje zwierzat.

B. drzewostany nasienne.

C. uprawy lesne do 4 m wysokosci.

D. obszary, na ktérych prowadzone s zabiegi gospodarcze.

Zadanie 18.
Korzystanie z otwartego plomienia jest mozliwe w odleglosci od granicy lasu, ktdra wynosi wigcej niz

A. 20 metrow.
B 50 metrow.
C. 100 metrow.
D. 150 metrow.
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Zadanie 19.
Wjazd do lasu osob niepelmosprawnych, poruszajacych si¢ przystosowanymi do ich potrzeb pojazdami jest

dozwolony

A. zazgoda nadlesniczego.

B. wylacznie drogami publicznymi.

C. zawsze, z wylaczeniem zakazow wstepu do lasu.

D. drogami le$nymi, oznakowanymi drogowskazami dopuszczajacymi ruch na tych drogach.

Zadanie 20.
Nasiona jesionu wyniostego zbiera si¢ w miesigcach

A. styczniu i lutym.

B. marcu i kwietniu.

C. lipcu i sierpniu.

D. wrzesniu i pazdzierniku.

Zadanie 21.

Do nasion roslin drzewiastych wymagajacych chtodnej stratyfikacji, podczas ktorej zaczynajg kietkowac, nalezy

A. buk.
B. grab.
C. jesion.

D. cis zwyczajny.

Zadanie 22.

Swierk pospolity w sposéb naturalny nie wystepuje w Polsce
A. poinocno-zachodniej.
B. poludniowo-zachodnigj.

C. poéinocno-wschodnie;j.
D. potudniowo-wschodnie;j.

Zadanie 23.
Bordéwka czarna jest gatunkiem rdéznicujgcym runa dla boru

A. suchego.

B. $wiezego.
C. wilgotnego.
D. bagiennego.

Zadanie 24.

Maksymalna powierzchnia odnawianych gniazd w rebni 111 wynosi

A. 1 ar.

B 10 arow.
C. 50 arow.
D. 100 arow.
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Zadanie 25.

Pod uprawy plantacyjne przeznacza si¢ powierzchnie o wielkosci co najmniej
A. 2 hektary.
B. 4 hektary.

C. 6 hektarow.
D. 8 hektarow

Zadanie 26.
Symbol klasyfikacyjny 3-3 ustalony w wyniku oceny udatnosci oznacza uprawe
A. dobra.
B. przepadia.
C. bardzo dobrg.
D. zadowalajaca.

Zadanie 27.
Drzewa przeszkadzajgce usuwa si¢ z drzewostanu podczas
A. czyszczen wcezesnych.
B. trzebiezy poznych.
C. cigé przygodnych.
D. cigc sanitarnych.
Zadanie 28.
Czyszczenia wezesne wykonuje si¢ w fazie
A. uprawy.
B. milodnika.

C. drzewostanu dojrzatego.
D. drzewostanu dojrzewajacego.

Zadanie 29.
Do agromelioracji nie nalezy

A. stosowanie nawozenie mineralnego.
B. stosowanie pelnej orki.

C. niszczenie chwastow.

D. uprawa roslin motylkowych.

Zadanie 30.

Przy zalesianiu gruntéw porolnych jako gatunki przedplonowe wykorzystywane sa

buki i d¢by.

jodly i deby.
sosny 1 brzozy.
modrzewie i buki.

SNl
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Zadanie 31.
Jaki udziat nalotow 1 podrostow wystepujacych na gruntach niele$nych, uprawnia do uznania tych powierzchni za
zalesione?

Powyzej 30%
Powyzej 40%
Powyzej 50%
D. Powyzej 60%

nw >

Zadanie 32.

W celu utrzymania zalozonego sktadu gatunkowego w drzewostanach II klasy wicku i starszych wykonuje si¢
A. poprawki.
B. zalesienia.

C. dolesienia.
D. uzupehienia.

Zadanie 33.
Rebnie zupelne stosuje si¢ w drzewostanach zakwalifikowanych do przebudowy
A. pilnej catkowitej.
B. pilnej czgsciowe;.
C. stopniowej calkowitej.
D. stopniowej czgsciowe;.
Zadanie 34.
Do metod posrednich inwentaryzacji zwierzyny grubej naleza
A. pedzenia probne.
B. liczenia lotnicze.

C. obserwacje catoroczne.
D. tropienie na transektach.

Zadanie 35.
Szacunkowg oceng rozmiaru szkod wyrzadzanych przez ssaki wykonuje lesniczy raz w roku w okresie
A. marzec-kwiecien.
B. kwiecien-maj.
C. maj-czerwiec.
D. czerwiec-lipiec.

Zadanie 36.

Uszy sarny to

tyzki.
cewki.
swiece.

onwp

parostki.
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Zadanie 37.

Okres polowan na jenota trwa

A. caly rok.

B. od stycznia do kwietnia.
C. od majado lipca.

D. od lipca do listopada.

Zadanie 38.

Roczne plany towieckie sporzadzane przez dzierzawcow obwoddw towieckich podlegajg zatwierdzeniu przez
A.  wlasciwego nadlesniczego.
B. wojta (burmistrza, prezydenta miasta).

C. dyrektora generalnego PGL Lasy Panstwowe.
D. dyrektora regionalnej dyrekcji PGL Lasy Panstwowe.

Zadanie 39.

Najmtodszym parkiem narodowym w Polsce jest
A.  Wigierski Park Narodowy.
B. Ojcowski Park Narodowy.

C. Bialowieski Park Narodowy.
D. Park Narodowy ,,Ujscie Warty”.

Zadanie 40.

Park narodowy obejmuje obszar wyrdzniajgcy si¢ szczegdlnymi wartosciami przyrodniczymi, naukowymi,
spotecznymi, kulturowymi i edukacyjnymi o minimalnej powierzchni

A. 50 ha
B 100 ha
C. 500 ha
D. 1000 ha
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